

## 化解中年尴尬

# 女演员可选择的路并不少



《楼外楼》剧照

近日,演员赵立新通过微博批评中年女演员无戏可演的弊病。这一言论获得不少观众认同,“老师说得好!其实我们并不缺少各种类型的优秀女演员,只是因为种种原因她们被迫接一些装嫩扮老的角色,很违和、很无奈”。对于女演员来说,步入中年真的就意味着无戏可演吗?从目前热播剧和热门综艺里秦海璐、张柏芝、徐静蕾、殷桃等的表现不难看出,化解中年尴尬,女演员可以选择的路并不少。

### 中年女演员“无戏可拍”? 赵立新一席话获网友认同

日前,演员赵立新通过微博公开表示:“于佩尔在我国没戏拍,包括梅姨、比诺什,今年奥斯卡影后弗兰西斯更没戏。混好了在彩色电视剧中串串恶婆婆什么的,也就这样了。满屏‘年轻漂亮’的皮囊始终拿不上精神品质和人文关怀的台面,自娱自乐吧!”

赵立新的这条微博言辞激烈,批评如今只注重年轻外貌,而忽视了作品的艺术品质和人文深度的现象,为优秀的中年女演员无戏可拍、有戏也是配角或质量不高的作品而可惜。

赵立新这一评论受到了众多网友的支持:“赞同!40岁以上的女演

员,有颜值有演技的一抓一大把,只能演个婆婆妈妈,深陷婆媳家庭剧,想要找个好角色真是太难了。”“老师说得好!其实我们并不缺少各种类型的优秀女演员,但是有些影视创作为了迎合市场,令这些演员难以发挥自身实力和艺术抱负,只得屈身于各种普通角色中。”

### 提升自我修养 女演员也能找准合适的角色

不过,也有网友认为,中年女演员无戏可拍的言论有失偏颇,“俞飞鸿四十多岁还不是演女一号?保养很重要。女演员也需要提升自我修养,不然真的只能演大妈了”。

对此,即将迎来不惑之年的殷桃很坦然:“中生代女演员到了一定年纪要面对客观现实,你真的没办法一直演少女了。”殷桃也认为,身体状态的保持和心态调

节,都是中生代女演员必备的功课,“如果有人愿意写,有观众愿意看,我相信中生代女性的爱情、生活,也会被写得很好看。但女演员的心态要平和,不能较劲,要去创作真正适合你的东西。另外生活中还是要尽可能地保持身体状态,状态好了,可能你的戏路就会相对宽一些”。

对于同样被认为处于“尴尬

期”的秦海璐来说,找到适合自己的角色并不难。在热播剧《楼外楼》中,秦海璐饰演杭州大商户之女李春贤,在战火纷飞的乱世中支撑起整个大家族。不少观众认为,秦海璐精彩的表演为这部剧加分不少。而此前她在《南方有乔木》中的表演,同样被网友大赞“妥妥的演技派”“气场全开,冷艳、霸气,强大和自信特别到位”。

### 转身幕后当“推手” 导演、制片人尝试多

对于步入中年的女演员来说,经验与人脉是她们的长项,她们也可以考虑尝试当导演、制片人,转身幕后“推手”大有可为。

前晚开播的《如果,爱》里,张柏芝除了担任主演外,还是该剧的制片人。以全新身份参与影视作品的张柏芝对于“制片人”这个新身份有感而发,“在对的时间做对的事情,这个剧组里大家都是朝着把剧做好

的目标共同努力,很多东西都是大家一起分担的,所以不会觉得很辛苦,也一直很感恩大家的付出”。她同时也透露了自己选择这部剧的原因:“从18岁出道拍戏,我拍过太多角色,但这种从小女生转变为成熟女人的角色还没尝试过,在拍戏的过程中,也借角色再一次感受到了人生的酸甜苦辣。”

徐静蕾担任制片人的网剧《同

学两亿岁》也即将跟观众见面。《同学两亿岁》是徐静蕾首次“触网”作品,相比电影创作,徐静蕾表示电视剧有足够时间空间发展剧情,也能一点点铺层、建立人物性格。对于为何选择科幻题材,徐静蕾直言觉得市面上同类型的剧不太多,“我喜欢当代题材,不是说其他科幻题材拍得不好,而是拍得太少,我想丰富市场”。(据《广州日报》)

## 体坛快讯

### 勇士胜火箭 晋级总决赛



5月29日,西部决赛第七场,火箭主场92比101不敌勇士,从而勇士以总比分4比3淘汰火箭晋级总决赛,勇士将与骑士争夺NBA总冠军。(据新浪网)

### 中国公开赛 张继科首胜



5月29日,国际乒联世界巡回赛中国公开赛在深圳启幕,张继科顺利晋级。资格赛首轮张继科以4比1淘汰德国奥特晋级。(据新浪网)

### C罗披7号战袍 征战世界杯赛场



昨日,葡萄牙足协官方公布了国家队世界杯球员号码分配情况,队内一号球星C罗将继续身披7号战袍。(据搜狐网)